

创优消费环境 激发消费活力

相山区法援中心 普法宣传在行动

■ 通讯员 穆晓亮

本报讯 3月15日是国际消费者权益日，相山区法律援助中心以“法律援助惠民生”为主题，在南翔云集开展一场生动的普法宣传活动。

活动中，工作人员发放了《民法典》《中华人民共和国宪法》《法律援助法》宣传手册、法律宣传彩页、围裙，并向群众讲解法律援助知识、申请条件、援助范围等。法律援助律师在宣传现场设立咨询台，解答群众关心的法律

问题，用典型案例引导群众运用法律武器保护自身合法权益。

此次宣传通过面对面讲解、一对一解答的方式，倾听了消费者诉求，回答了消费者关心的法律问题，进一步提升了法律援助的社会知晓率。下一步，相山区法律援助中心将紧紧围绕“法律援助惠民生”，持续加大宣传力度，深入街道、社区、厂矿企业广泛宣传宪法要点和法律援助内容，大力营造尊法学法守法用法的浓厚氛围，为建设平安和谐城市添砖加瓦。

任圩街道 开展“3·15”宣传活动

■ 记者 薛洁 通讯员 高丽

本报讯 3月14日，相山区任圩街道新时代文明实践所联合任圩市场监管所在万达广场商圈开展了“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动，进一步增强市民的维权意识。

活动中，任圩街道志愿者向市民宣传了辨假、防假、识假技巧，引导消费者自觉抵制假冒伪劣产品，提

高防假意识。同时，志愿者向市民发放《消费者权益保护法》《法律援助》等宣传资料，讲解消费欺诈、商品选购等维权常识，让居民了解消费者所拥有的权利。本次活动累计发放法治宣传册页200余份，法治宣传品100余份。

围绕消费领域热点难点问题，任圩市场监管所执法人员为市民进行现场解惑。

电力“3·15”服务零距离

■ 记者 于晓 摄影 通讯员 李伟

本报讯 3月15日下午，国网淮北供电公司“燕飞来”志愿者服务队以国际消费者权益日为契机，来到南翔云集相山区新时代文明实践中心，开展“共保电力设施，共享安全用电”宣传活动，让市民享受到优质、便捷、高效的电力服务，保护消费者合法权益。

活动现场，宣传展板、宣传册引导市民了解如何安全用电和智慧助老等，展台前人头攒动，热闹非凡。

“小朋友，放风筝一定要在开阔平坦的场地。”三月又是万物复苏、户外活动频繁的时节，志愿者们在介绍安



全用电、电力设施保护的同时，发放关于春季植树、放风筝及垂钓等远离电力线路的倡议书，让大家在踏青游玩的同时守住电力安全红线。“‘燕飞来’志愿者服务队一直在做安全用电等宣传

活动，正值‘3·15’，我们还现场指导市民电力交费打假避坑，维护消费者权益。”志愿者王也说，“市民对电力使用有任何问题，都可以拨打24小时咨询抢修服务电话3396666。”

西园社区筑牢居民消费权益“保护墙”

■ 记者 刘露 通讯员 樊艳敏

本报讯 连日来，烈山区任楼街道西园社区开展“3·15”消费者权益保护教育宣传周系列活动，以线上推广、户外走访、知识讲座等多种形式开展宣传教育，进一步提高辖区居民的消费权益保护意识和能力。

社区还组织辖区商户开展普法知识讲座，重点讲解相关法律法规，诚信经营、守法经营

等场所，发放《消费者权益保护法》等宣传资料，讲解什么是消费者权益保护、怎样识别商品真伪、网络购物诈骗等相关知识，科普消费者协会调解、拨打12315消费者投诉举报专线等维权途径和方式。同时，通过朋友圈、电子屏、“大喇叭”等途径推广消费者权益保护相关知识。社区还组织辖区商户开展普法知识讲座，重点讲解相关法律法规，诚信经营、守法经营

的重要性，耐心向商户经营者科普生产经营、买卖合同等法律法规知识。落实“一村一坊”建设，积极打造“西园汇”商业联盟工坊，形成家门口的“共富共坊”商户集群。另外，安全员到辖区商超门店，重点检查商户营业执照、食品经营许可证、健康证等情况，向经营者讲解《食品安全法》、诚信守法知识及相关法律法规，形成共同弘扬诚信经营文明理念。

市博物馆举办公益性鉴宝活动

■ 记者 闫肃 通讯员 王玲玲

本报讯 3月16日，为强化全社会文物保护意识，服务社会大众，提升文物收藏爱好者的眼界和水平，安徽省文物总店（安徽省文化艺术品交流中心）和淮北市博物馆作为我省第一批常态化公益性鉴定单位，充分发挥国有文博机构在文物鉴赏领域的专业优势，在市博物馆联合主办为民办事实大型公益性鉴宝活动。

活动现场，各位收藏爱好者在主持人和工作人员的有序引导下，凭号依次亮出“传家宝”，与专家零距离、面对面交流。王刚、钱玉春等省内知名文物鉴定专家认真观察每一件藏品，从时代、造型、纹饰、款识等方面为藏友们一一解读，并就收藏注意事项给予耐心指导，现场气氛热烈、有条不紊。本次鉴定涵盖了陶瓷、钱币、玉

器、书画、杂项等五个类别，共计鉴定藏品111件。

魅力耀眼的蓝釉小杯，造型独特的青花三套杯，如诗如画的异形蓝料彩茶盘，参观群众驻足于这流光溢彩的空间中流连忘返……市博物馆推出了“溢彩茗香茶具文物巡回展”，分为“盛世华章”“溢彩流光”“器以载道”“茗香远播”“茶事雅玩”五个单元，以时间为主线展示了清朝早期到20世纪中叶的茶具120余件(套)。

市博物馆负责人表示，本次活动是中共淮北市博物馆支部与中共安徽省文化艺术品交流中心支部共建以来开展的第一次活动，旨在全面提升党建整体水平，推动党建业务深度融合，引导广大市民树立科学、合法的收藏理念，增强文物保护意识，提升文物鉴赏水平，推动我市民间收藏事业健康发展。

烈山区完成肢体类残疾儿童 康复训练安置转送工作

■ 记者 刘露 通讯员 董媛媛

本报讯 日前，记者从烈山区获悉，经过前期精细摸底、精准筛查、精确审核，烈山区残联完成了全区31名肢体(脑瘫)类残疾儿童的康复训练安置转送工作。

据介绍，早在去年12月底，烈山区残联向各镇(办)残联印发康复需求摸排通知，残疾人工作者根据2023年登记的康复需求台账和辖区当年在训儿童名单，逐一走访儿童家庭，了解康复意向，精准上报2024年需求名单。今年2月底，区残联制定筛查方案，明确筛查时间、地点，电话告知儿童家长筛查所需材料、邀请康复专

家统一筛查。筛查中，专家现场查看儿童肢体情况，结合病理材料和家长的描述，为儿童康复方法提出建议。同时，为了落实残疾人办事“最多跑一趟”，区残联精简申请材料，简化申请程序；儿童家长只需填写档案信息并在选择的康复机构盖章，区残联协调镇(办)残联统一审核、盖章，降低了残疾人家庭办事的难度，提高了审核的精确度。

近期，区残联复核儿童康复申请档案，并将康复信息录入全国残联信息化服务平台，完成了2024年肢体类残疾儿童康复训练的安置。接下来，儿童将在定点康复机构享受为期10个月的康复服务，持续优化肢体机能。

弘扬志愿精神 传递爱心温暖

■ 记者 邹晨光 通讯员 常敏

本报讯 日前，相山区三堤口街道社工站联合大唐淮北发电厂在纺织社区开展“弘扬志愿精神，传递爱心温暖”志愿服务活动，进一步传承践行雷锋精神，弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德。

三堤口街道社工站工作人员带领大唐淮北发电厂职工及志愿者来到纺织社区特殊老人家里，为他们送上大米、鸡蛋、牛奶等慰问品。还和老人们

拉起了家常，向老人科普安全用电、用气的相关知识，帮助老人全面排查生活起居等方面的风险隐患，并了解他们生活上的困难和需求。与此同时，发电厂的职工帮助老人检查家中电路、维修电源、电闸、插座等。“谢谢你们常来关心我，我现在铺的毛毯就是年前你们送来的，很暖和！”当走进独居困难老人胡先生家中时，他拉着志愿者的手开心地说。

下一步，三堤口街道社工站将继续积极为需要帮助的特殊人群奉献爱心，将雷锋精神传承下去。

淮北舰，回信我们收到啦

■ 记者 于晓 通讯员 石玉清

本报讯 3月11日一早，市泉山路学校周一升旗仪式上，学生代表孙秋霖向全校师生宣读淮北舰官兵寄来的回信，信中表达了对家乡人民的感谢和精武强能、刻苦训练的决心，鼓舞孩子们要强身健体、努力学习，长大后为国防事业作出贡献。

今年春节前夕，市双拥办与市泉山路学校联合开展“致敬淮北舰官兵”活动。在了解到淮北舰的由来及官兵的事迹后，孩子们要为军人叔叔亲手制作节日的祝福。“我们享受着新时代的和平阳光，书写着新时代的奋斗华章，我愿以朝霞为笔，以青春为墨，把你们的精神传承下去！”“我要做一个对祖国有贡献、有用的人，报效祖国，

永不言悔！”……真情流露的书信，制作精美的贺卡，还有别出心裁的龙年书画及粘土作品，共240份新春礼物寄出送给淮北舰上“最可爱的人”。

据了解，当收到来自家乡爱心满满的节日礼物时，舰上的官兵都开心不已，有的还在微信朋友圈里“炫耀”这暖心一刻，淮北舰党委也第一时间写了回信。

饱含情谊与期许的回信让孩子们激动万分，大家纷纷表示要学习军人叔叔刚毅的精神，努力成为国家之栋梁。

“此次活动旨在引导学生们传承和弘扬爱国主义精神，厚植爱国情怀，赓续红色血脉，努力成为担当民族复兴大任的时代新人！”市泉山路学校负责人表示。

“爱心大使”教您护好“钱袋子”

■ 记者 王陈陈 通讯员 夏华 周允华

本报讯 连日来，中国电信淮北市分公司组织爱心翼站爱心大使，深入一县三区开展“警惕诈骗，安全消费”宣传活动，进一步提高广大市民对网络诈骗的防范意识，普及消费者权益保护知识。

本次活动现场分别设在南翔云集广场、濉溪县沱河路、高岳街道广场等地。爱心大使身着工作服和绶带，挂标语横幅、搭宣传展板、发宣传彩页，向过往市民介绍通讯信息诈骗常见的手段，教授自我防范的方法和遇到诈骗时的应对策略。活动期间，不少市

民前来咨询有关生活中遇到的问题。

在市公安局杜集分局的全力支持下，“爱心大使”还走进杜集辖区酒店、宾馆等重点场所进行宣讲，提醒广大群众远离非法利益诱惑，拒绝做通讯信息诈骗“工具人”。

作为本地主要的通信服务提供商之一，中国电信淮北市分公司有责任参与构建安全的通信环境，加大宣传力度，提升市民的防范意识，助力减少通讯信息诈骗事件的发生，保障消费者的合法权益。同时呼吁广大市民在日常生活中保持警惕，不轻信来历不明的电话和信息，对任何涉及财产转移的操作都要三思，一旦遇到诈骗行为立即报警。



无声的沟通 有爱的治疗

近日，濉溪县中医健康志愿服务队，深入偏远乡村，距离县城60多公里的双堆集镇罗集村，解决健康“最后一公里”就医难题。因为濉溪县中医院导诊室主任、副主任医师王跃峰细心指导聋哑人调整用药，获得群众赞誉。

■ 摄影 通讯员 刘一诺

石台镇人大代表助力小麦田间管理

■ 记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 3月15日，杜集区石台镇人大主席吴信发带队查看各村的小麦长势，查看植保无人机作业手用水量、飞行高度等，对小麦即将进入第

二遍“一喷三防”工作等进行详细询问，对遇到的问题及时协调解决，确保今年小麦防治技术措施实现全覆盖。

当下正是小麦生长进入返青期，也是小麦各种病虫害的高发期。为推进病虫害的防控工作，实现小麦增产增

收，石台镇人大代表在镇农技人员的配合下全程参与，督办小麦病虫害的防治工作。石台镇人大提前向全镇8个村的群众发放《石台镇2024年小麦各种病虫害和赤霉病防控技术明白纸》，告知小麦防控时间节点、选优药剂、统防措

施等，并利用村广播和下村入户等方式，广泛宣传小麦各种病虫害防治的重要性，动员村民积极配合防治工作。

石台镇人大定期邀请农技站技术人员深入田间，送技术服务为群众答疑解惑，提醒群众及时关注气象信息，提

早做好防范准备，确保小麦病虫害和赤霉病等防控效果达到最大化。截至目前，全镇4万余亩小麦第一遍病虫害防治和田间灭除杂草工作全部结束，为全力夺取今年夏季小麦丰产丰收打下了坚实的物质基础。

对餐饮服务单位经营者及员工进行燃气安全使用常识及应急处置措施宣传，引导大家更加规范、科学、安全使用燃气，切实增强工商业用户的燃气安全防范意识，提升应急处置能力。

“对于排查出隐患的单位，我们应立即下发隐患整改通知单并督促其整改，对拒不整

进行为期一个月“拉网式”安全隐患排查

淮北华润燃气拧紧“安全阀”

■ 记者 闫肃 通讯员 王海龙

本报讯 为保证安全用气，落实安全生产责任，淮北华润燃气有限公司组织召开专题会议，抽调人员组成专班，对全市的商业用户进行“拉网式”安全隐患排查，预防和杜绝各类安全事故发生。

“后厨一定要注意通风，确保室内空气畅通。”“燃气不用的时候，记得把阀门关好。”……3月15日上午，淮北华润燃气公司客户服务部安检主管金阳阳和同事们一起来到梅苑路，对商业燃气用户的表具、灶具、户内管道、阀门、燃气泄漏报警器等燃气设备是否正常以及燃气用气环

境是否安全等进行检查，室外检查燃气管道接口是否漏气，管道是否锈蚀，超声波流量计和切断阀是否正常使用。针对在检查中发现的未使用专用燃气软管、未安装报警器切断阀装置、未对报警器进行检验等安全隐患问题，要求相关经营单位现场进行整改。

与此同时，检查组还现场

对餐饮单位经营者及员工进行燃气安全使用常识及应急处置措施宣传，引导大家更加规范、科学、安全使用燃气，切实增强工商业用户的燃气安全防范意识，提升应急处置能力。

“对于排查出隐患的单位，我们应立即下发隐患整改通知单并督促其整改，对拒不整